

规范360条路段惠及近2万商户

我市推动适当跨店经营取得成效

本报讯(记者 汪燕妮)“适当跨店经营”自去年开展先行试点工作以来,已惠及360条路段近2万商户。前天上午,厦门市城市管理行政执法局党组成员、副局长李明泉做客政府网站,解读“适当跨店经营”工作的相关内容,并与网民在线交流。

“适当跨店经营”,是沿街店面在落实“门前三包”责任的前提下,条件允许的,可以超出门店部分公共区域,开展与原业态相一致的经营行为。这一举措将进一步激发城市活力,更好满足人民群众多元化、便利化的消费需求。

不过“适当跨店经营”有相应的实施原则,如不影响交通、消防、安全,不破坏市容环境卫生,不侵占绿地,不占压盲道,不占用道路停车位,不侵犯他人合法权益,不影响居民生活和安全出行等。经营者如果不落实市容环境卫生责任和“门前三包”承诺,1年内被各执法部门责令整改累计2次以上的,取消适当跨店经营资格,且取消之日算起1年内不得重新申请。

“适当跨店经营”有4个禁设区,如快速路、主干路、主要交通道路等;有2个限设区,如幼儿园、中小学校周边100米范围内等;有3个宜设区,如背街小巷,除禁设区、限设区外等。

李明泉介绍,自去年开展先行试点工作以来,各区积极借鉴试点成果,开展跨店设置,规范有序经营,获得市民广泛认同支持。目前,全市36个街(镇)已先行先试设置禁设区27个、限设区40个、宜设区113个,规范路段360条,惠及沿街店面19279家,占“门前三包”责任主体18.8%。今年以来,市执法局将“适当跨店经营”列入年度重点工作,着力打造适当跨店经营厦门特色品牌。



■城管执法部门加大执法力度,规范商家经营行为。

网友互动

通过视频抓拍 及时甄别劝阻

网友汤先生:天热了,一些饭店开始露天烧烤和店外经营,对于商家噪音扰民、垃圾乱扔等问题,怎么更好统一管理?

李明泉:首先对于允许适当跨店经营的商户,我们要求不得转租、转借,不得从事与该店经营无关业态,更不得进行露天烧烤。其次,夜经济带来城市烟火气,助推经济发展,但也会带来一些问题,如噪音扰民、乱扔垃圾等。一方面,城管执法

部门将加大宣传力度,规范商家经营行为;另一方面,加大执法力度,对多次劝阻不听的商家进行处罚,同时对不听劝告的食客扰民行为及时联合公安机关进行处理。

同时,我们将适当跨店经营纳入指挥平台调度,通过App上报、派发、反馈问题,通过视频抓拍手段,对商铺店家跨店经营行为及时甄别,实时信息告知或喊话劝阻违规行为。

有了歇业制度护航企业可“停机保号”

本报讯(记者 高金环 通讯员 罗小荣)企业遭遇经营困难怎么办,别急,有歇业制度护航,可“停机保号”。6日,厦门酒龙网电子商务有限公司成功办理了歇业备案登记,成为厦门海沧首家办理“歇业备案”的经营主体。

“我这家企业经营七八年了,近两年来业务量一直在缩水,经营状况不佳,但又不舍得注销企业,想停下来喘息休整,寻找适当的商业机会,再重新开展经营活动。这个歇业制度让我已有的商标、品牌等资产不至于付诸东流。”陈先生说。

据了解,为给经营困难的企业提供一个缓冲性的制度选择,降低经营主体维持成本,《市场主体登记管理条例》设立了歇业制度,允许经营主体适度“休眠”。歇业制度是进一步深化“放管服”改革,优化营商环境的有力举措,申请歇业并不意味着被注销,而是相当于给企业办理了“停机保号”业务。此举可以有效降低经营主体维持成本,为申请歇业的企业保留经营主体资格,以便其今后扬帆起航再出发。

开展专项整治制止短斤少两



■执法人员检定电子秤是否合格。

本报讯(文/记者 高金环 通讯员 林莉莉 周丹蓉 图/市场监管)近日,思明区市场监管局以旅游热门目的地曾厝垵为重点,辐射全区范围,对辖区网红店、农贸市场、海鲜排档等客流量大的重点经营户开展短斤少两违法行为专项整治,共检查水果摊、海鲜店等303家,检查305台秤,立案调查涉嫌使用不合格器具等违法行为5起。

其中,中华市场监管所联合滨海街道、滨海城管、市衡检站开展“秤”心旅游专项行动,共计检查文创村内门店62家,对2家涉嫌使用不合格计量器具的经营户进行立案调查,督促立整立改。中华市场监管所还将联合市衡检站,于近日在文创村国办街专门设点,开展“送检上门”活动,为经营者提供电子秤集中检测服务。

鹭江市场监管所督促八市市场管理组对一家使用不合格计量器具的摊位予以黄牌警告。梧村市场监管所对网红餐饮集中区明发商业广场开展夜间突击检查,针对使用不合格计量器具的违法行为立案调查3起,疑似螃蟹绑大绳行为拟立案调查2家,针对未明码标价、后厨管理不规范等问题开具责令改正通知书2份。

今年以来,思明区市场监管局共立案查处不合格计量、短斤少两、以次充好等各类案件28件,其中不合格计量器具12件,利用短斤少两、以次充好、价格欺诈等手段侵犯消费者权益13件,螃蟹绑大绳3件,共计罚没近百万元。

厦门自贸片区台商发展服务中心揭牌 打造台胞台企“登鹭”第一站

本报讯(记者 刘佳盈 通讯员 周莹)昨日上午,在厦门国际航运中心自贸区综合服务大厅,厦门自贸片区台商发展服务中心揭牌成立,正式面向全市台胞台企提供全方位、特色化服务。

建设厦门自贸片区台商发展服

务中心,是厦门自贸片区又一项创新实践,旨在通过系统集成多年来的对台先行先试举措,为台胞台企就业、创业、生活提供更多便利,分享更多厦门自贸片区改革开放的发展机遇,努力打造台胞台企“登鹭”第一站。

下一步,厦门自贸片区将推出更

多便利台胞台企在厦门工作生活、有利于两岸融合发展的服务举措,着力打造台胞台企“登鹭”“留厦”的一站式服务中心和有影响力的对台先行先试协同创新平台,在探索两岸融合发展新路上迈出更大步伐、取得更大突破。

两岸行业标准共通服务平台在厦上线 汇集两岸各类标准信息25万份

本报讯(记者 高金环 通讯员 陈雪松)昨日,两岸行业标准共通服务平台正式上线,并入驻厦门自贸片区台商发展服务中心。

该平台是由国家市场监督管理总局(标准委)指导,厦门市市场监管局和厦门市委台港澳办共同牵头联合相关部门,依托台湾地区标准化(厦门)研究中心建设的“一站式”标准化综

合服务平台。

“这是两岸融合发展走深走实的具体体现,标志着两岸标准共通工作迈出坚实的一步。”国家市场监督管理总局标准创新管理司二级巡视员姬二明表示。

“要来大陆发展的台企台胞,可以登录该平台,一站式查询两岸标准信息。”市市场监管局工作人员介绍。

两岸行业标准共通服务平台提供涵盖行业标准资讯、标准大数据查询、标准技术咨询、标准比对、标准研究等功能服务。截至目前,两岸行业标准共通服务平台汇集了两岸各类标准信息25万份,已实现对两岸农药残留限量的智能化精准比对,后续将陆续推出两岸食品添加剂使用要求智能化精准比对等功能模块。